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JOURNAL 
DE LA 

SOCIÉTÉ DE STATISTIQUE DE PARIS 

Nos 5 _ 6 . _ MAI-JUIN 1945 

I 

PROCÈS-VÈRBÀL DE LA SÉANCE DU 16 MAI 1945 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MAX LAZARD, PRÉSIDENT 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 
NÉCROLOGIE : M. RENÉ CARMILLE. 
ADMISSION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. LÉON DUFOUR :« RECHERCHES DE NORMES ET REPRÉSENTATIONS GRAPHIQUES 

EN MATIÈRE DE BILANS. » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MAX LAZARD, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VfeRBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 

La séance est ouverte à 17 heures, dans la salle du Conseil des Forges et Ateliers de la 
Foulerie par M. Max LAZARD, Président. L'approbation du procès-verbal de la séance 
du 21 avril est ajournée jusqu'au moment où son texte aura été publié dans le Journal.. 

M. le Président met aux voix l'approbation des procès-verbaux des séances de juillet-
août et septembre-octobre 1944. Ces procès-verbaux sont adoptés sans observations. 

NÉCROLOGIE : M. RENÉ CARMILLE. 

M. le Président a le très grand regret de faire part du décès de notre éminent .eollègue 
René Carmille, décédé le 25 janvier dernier au camp de Dachau, par suite des privations 
et des mauvais traitements dont il a été l'objet. 

Le Contrôleur général de l'Armée CARMILLE était, depuis sa création, en 1941 directeur 
général du Service national des Statistiques. Membre de notre Société depuis 1936, il avait 
été nommé en décembre dernier membre du Conseil. 

Un article nécrologique retracera dans un prochain numéro du Journal la brillante 
carrière de notre éminent collègue. 

M. le Président adresse à sa famille, au nom de tous les membres de la Société, ses bien 
vives condoléances. 

ADMISSION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M. le Président fait connaître que la candidature présentée à la dernière séance n'ayant 
provoqué aucune objection, M l le DUFRÉNOY est nommée membre titulaire. 

M. le Président a reçu d'autre part les demandes d'admission suivantes au titre de 
membre titulaire : 

M. Charles MONNEY, administrateur au Service national des Statistiques, 66, avenue 
Bosquet, Paris (7e), présenté par MM. Bunle et Rivet. 

M. André BÉRARD, docteur en droit, 3, rue Pelouze, Paris (8e), présenté par MM. Max 
Lazard et Depoid. 
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M. Henri SOLENTE, ancien ingénieur des Manufactures de l'État, 87, avenue Klébe/, 
présenté par MM. Max Lazard et Leprince-Ringuet. 

M. Charles VORÀZ,"conseil en organisation, 55, rue Voltaire, à Sauit-Leu-la*Forct (Seine-
et-Oise), présenté par MM. Hénon et Satet. 

Conformément à l'usage, il sera statué sur ces candidatures lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire général est heureux de constater qu'au cours du mois écoulé, Berger-
Levrault a pu distribuer deux numéros arriérés du Journal et l'Annuaire 1945. Le journal 
de novembre-décembre est en cours d'impression. 

M. le Secrétaire général signale que la C. E. G. O. S. organise, du 19 au 29 juin, une nou
velle session de perfectionnement des techniques administratives, au cours de laquelle 
seront évoqués tous les problèmes d'organisation administrative qui se posent dans les 
entreprises privées, les administrations publiques, les services semi-publics, etc.. La 
journée du 2o juin en particulier sera consacrée à la question statistique. 

COMMUNICATION DE M. LÉON DUFOUR : « RECHERCHE DE NORMES ET REPRÉSENTA
TIONS GRAPHIQUES EN MATIÈRE DE BILANS. *» 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Léon DUFOUR pour le développement de 
sa communication cjui sera insérée dans le prochain numéro du Journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de sa très intéressante et très vivante communi
cation, M. le Président ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. BERTRAND, DAL-
SACE, HÉNON, CHE\RY* LEPRINCE-RINGUET, D'ALGAY, MOUETTE et MOSSE. 

M. le Président remercie à nouveau le conférencier et ses collègues qui ont pris part à 
la discussion. 

La séance est levée à 18 h. 30. 

I I 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 20 JUIN 1945 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MAX LAZARD, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 
ADMISSION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 
COMMUNICATION DE M. LE BARON MOURRÇ : « INTENSITÉ DE CIRCULATION'DE LA MONNAIE. 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. MAX LAZARD, PRÉSIDENT. 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES. 

La séance est Ouverte à 17 heures, dans la salle do Conseil des Eorges et Ateliers-de la 
Foulerie, par M.'Max LAZARD, Président. 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 16 mai est ajournée jusqu'au moment 
où son texte aura pu être publié dans le Journal. 

M. le Président met aux voix l'approbation du procès-verbal de la séance du 15 novembre 
1944, publié dans le Journal de novembrcdécembre 1944. Ce proccs,-verbal est adopté 
sans observations. 

ADMISSION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES. 

M- le Président fait connaître que les candidatures présentées à'la dernière séance n'ayant 
provoqué aucune objection MM. André BFRARD, Charles MONNEY, Henri SOLENTE, Charles 
VORAZ sont nommés membres titulaires. 
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M. le Président a reçu d'autre part les demandes d'admission suivantes au titre de membre 

titulaire : 
M l lc Leone BOURDEL, 32, rue de l'Assomption, Paris (16e), présentée par MM. Sousselier 

et'Depoid. 
M. Henri MARTIN, administrateur au Service national des Statistiques. 52, avenue de 

Royat, à Chamaiières (Puy-de Dôme), présenté par MM. Perrein et Rabâche. 
M. BOURGET, 82, rue Lafontaine, Paris, présenté par MM. Edmond Michel et Depoid. 
M. Philippe GUIGNA BAUDET, 27, rue de Leningrad, à Paris (8e), présenté par MM. Coquet 

et Depoid. 
M. Georges PILLIET, 10, rue de Rome à Paris, présenté par MM. Coquet et Depoid. 
M. André RUCKLIN, 8, rue Ernest-Deloison, à Neuilly-sur-Seine, présenté par MM. Féri-

gnac et Morice. 
Conformément à l'usage, l'admission de ces membres est immédiatement prononcée. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL. 

M. le Secrétaire général rappelle qu'une session de perfectionnement des méthodes 
d'organisation administrative vient de s'ouvrir à la C. E. G. O. S., lfi, rue de Monceau. 
Au cours de cette session* qui-se prolongera jusqu'au 29 juin, la journée du 25 juin est 
consacrée aux statistiques et à l'utilisation des graphiques. 

M: le Secrétaire général signale la récente publication d'une brochure fort intéressante 
dé notre collègue DE RTEDMATTEN sur Le Miracle Russe. 

COMMUNICATION DE M. LE BARON MOURRE : « INTENSITÉ DE CIRCULATION DE LA 
MONNAIE. » 

M. le Président donne ensuite la parole à M. le baron MOURRE pour le développement 
de sa communication qui sera insérée dans un prochain numéro du Journal. 

Après avoir remercié le conférencier de sa très, intéressante communication, M. le Pré
sident ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. D'AI.GAY, CORRFARD et HFNON. 

M. le Président clôt la discussion et remercie ses collègues qui y ont pris part. 
La séance est levée à 18 h. 30. 


